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NEET-jongeren  -  Aandeel

NEET-jongeren (not in education, employment or training) zijn jongeren tussen 15 en 24 
jaar die geen onderwijs of opleiding volgen en niet aan het werk zijn. Deze jongeren 
bleven vaak onder de radar en waren niet bekend bij VDAB. Nochtans vormen NEET-
jongeren de meest kwetsbare groep op de arbeidsmarkt. 

De minister slaagde erin om in samenwerking met minister van Onderwijs Crevits en 
VDAB de data-uitwisseling tussen Onderwijs en VDAB tot stand te brengen. VDAB kan nu 
specifiek op zoek gaan naar de ongekwalificeerde NEET-jongeren. Door de koppeling van 
de databanken wordt het mogelijk om hen te detecteren en kunnen er specifieke 
trajecten gemaakt worden om ze aan boord proberen te krijgen en een diploma te laten 
halen.

Vanuit Eurostat worden cijfers aangeleverd over het aandeel NEET-jongeren in 
Vlaanderen. Voor het Vlaamse Gewest betreft hun aandeel 7,5 procent in 2016. Voor het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest bedraagt hun aandeel 15,2 in 2016. Dat is zowel voor 
het Vlaamse Gewest als voor het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest een daling ten 
opzichte van het voorgaande jaar.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 368 van 6 april 2018 over het aandeel NEET-
jongeren verwees minister Crevits mij door naar minister Muyters.

1. Beschikt de minister over cijfergegevens betreffende het aandeel NEET-jongeren in 
2017?

2. Welke evolutie is merkbaar sinds 2013 in deze cijfers van het aantal NEET-jongeren? 

3. Beschikt de minister, vanuit de gekoppelde databank Onderwijs en VDAB, over 
vernieuwde cijfers betreffende het aandeel NEET-jongeren, opgedeeld naar geslacht, 
leeftijd en provincie?

4. Zijn er grootsteden en centrumsteden die ter zake in extra acties voorzien? Zo ja, 
welke en waar? Zijn er reeds evaluaties beschikbaar van deze projecten? Hoe is de 
uitstroom naar opleiding en/of naar werk van deze NEET-jongeren na deel te hebben 
genomen aan deze trajecten van de steden? 
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1. De recentste gepubliceerde cijfers over het aandeel NEET-jongeren in Vlaanderen, zijn 
nog steeds die van 2016 – de 7,5% die u in uw vraag citeert. Het Steunpunt Werk is 
wel volop bezig om de recentste enqûetegegevens te verwerken. Binnen enkele weken 
zouden we dus ook een cijfer voor 2017 moeten hebben in de publieke toegankelijke 
toepassing ‘Vlaanderen binnen Europa’. Het gaat hier om resultaten van Europese 
enquêtegegevens van alle NEET-jongeren, ook de jongeren die als werkzoekenden 
ingeschreven zijn bij VDAB en niet met een opleiding bezig zijn.

2. Onderstaande grafiek bevat de evolutie van het aandeel NEET-jongeren in Vlaanderen, 
België, de andere Belgische gewesten en het Europese gemiddelde. In deze grafiek 
kan u zien dat voor Vlaanderen het aandeel NEET-jongeren sinds 2013 in dalende lijn 
is.

3. We beschikken vandaag nog niet over recentere cijfers dan de cijfers meegegeven in 
parlementaire vraag nummer 511 van 24 april 2018 van uw collega Emily Talpe.

4. Vanuit VDAB zijn er sinds november 2017 8,5 VTE bemiddelaars gespreid over de 13 
centrumsteden vrijgesteld voor het ontwikkelen van de specifieke en maatgerichte 
trajecten voor de NEET-jongeren die gedetecteerd zijn via de datakoppeling. Zij zetten 
in op een laagdrempelig bereik van deze jongeren, waarbij een verbindende aanpak 
centraal staat. Ze werken intensief samen met de lokale organisaties (lokale besturen, 
jongerenorganisaties, sportverenigingen, …) die dicht bij NEET-jongeren staan. Tot op 
heden ligt de nadruk van deze werking op verkenning en opbouw van een goed 
samenwerkingsnetwerk, betere doorstroming van NEET-jongeren naar VDAB, en het 
bieden van een maatgericht en competentieversterkend aanbod naar de jongeren 



(zoals jobbeurzen). Een evaluatie hiervan wordt opgezet, met het oog op het uitwerken 
van een uniforme methodiek en aanpak (specifieke trajecten) naar NEET-jongeren. 

Verschillende grootsteden en centrumsteden voorzien ook zelf in extra acties ten 
aanzien van NEET-jongeren. VDAB heeft echter geen exhaustief overzicht van deze 
acties noch van de evaluaties van deze acties. 


